

朱耀明收90萬「肥水」單據曝光

最少涉3筆秘密捐款 證黎智英「黑金」助「佔中」

香港文匯報訊(記者 齊正之)近日「佔中三丑」之一的戴耀廷向港大匿名捐款事件,不斷有新的發展。據「民主真兄弟」昨日披露,他們近日收到報料人披露多份支票及收款影印收據,顯示朱耀明多次收受黎智英的捐款,至少有3筆共90萬港元,說明朱耀明的錢主要就來自黎智英。

日前有網友揭發戴耀廷曾向港大多個學系及港大民研計劃捐出四筆合共145萬元匿名捐款,用於「6·22公投」和「佔中」行動,由於匿名捐款違反大學規定,再三追問之下,戴只好稱是朱耀明捐的,不過,社會上依然還有疑問,朱耀明只是一個普通牧師,他的錢又是怎麼來的?

日前,有報料人就通過「民主真兄弟」公開了一些單據,嘗試揭開這一謎底。這些單據顯示近兩年來,朱耀明至少收了黎智英3筆共90萬港元款項。

旗下組織收款

第一筆是2013年4月23日,朱耀明擔任負責人的「香港公民教育基金會」向黎智英發出20萬元的收據,朱耀明還在7月30日親筆向黎智英寫下便條,感謝黎的捐款。

支付方式迂迴「鬼祟」

第二筆的支付方式則曲折迂迴。2013年9月16日,黎智英的助手Mark Simon先是從黎智英的賬戶裡取得了50萬港元,還加上60元的銀行手續費,然後,將這筆錢用支票方式轉到Mark Simon名下,再由他轉給朱耀明擔任主席的「香港民主發展網絡」。

第三筆是2014年4月1日,黎智英向朱耀明發信並附上給「香港公民教育基金會」20萬元的支票。

有關人士指出,雖然這些證據只是其中一部分,但也足以顯示朱耀明搞「佔中」活動,背後的資金來源主要就是黎智英。據有關材料揭露,黎智英這幾年來就向反對派的組織和個人捐款4,000多萬元,但實際數目應該遠遠不止,而這些「黑金」的具體數額和真正來源?黎智英本人和具有美國情報機構背景的Mark Simon當然心知肚明了。



其中一筆50萬元捐款的收據。



朱耀明感謝黎智英捐款的便條。



香港揭陽僑聯總會等團體,昨午遊行到北角廉政公署,投訴及舉報「佔中三丑」涉嫌收取賄款。梁祖彝攝



有旺角街坊及商戶昨日前往港大,批評戴耀廷參與發起「佔中」,要求校方開除戴耀廷。受訪者供圖

700人遊行 促廉署查三丑涉賄

香港文匯報訊(記者 文森、甘瑜)「佔中三丑」近日被指濫用大學資源,其中的戴耀廷更被指向香港大學等多間學院匿名捐款145萬元,涉嫌資助非法「佔中」。香港揭陽僑聯總會等多個團體合共約700人,昨日下午由銅鑼灣遊行至北角廉政公署,投訴及舉報「佔中三丑」涉嫌收取賄款。

揭陽僑聯:戴耀廷涉違「防貪指引」

聯誼會副主席王通劍昨日批評,「佔中三丑」除了濫用大學資源,組織及策劃非法「佔中」外,戴耀廷及陳健民更借香港大學民意研究計劃操控所謂「6·22公投」結果。

他表示,最近多間傳媒更披露戴耀廷向港大多個學院匿名捐款145萬元,涉嫌資助非法「佔中」,亦違反廉署「防貪指引」,故到廉署遞交請願信,要求廉署徹查。

中華青年文化聯合會約有20人也到場請願。他們譴責戴耀廷及朱耀明拒絕公開捐款來源,並要求廉署就

秘密捐款展開調查。

中華青文聯:秘密捐款損學術地位

中青文聯主席李煊坦表示,若放任不明來歷捐款,等於對政黨勢力、甚至國外勢力在校園內煽動政治運動的行為大開綠燈,令學生淪為政治棋子,影響本港的學術地位。他希望廉署的調查能還香港學界一個清白。

同日,在旺角上海街開設裝修建築材料店的林先生,帶同20名街坊及店舖股東前往港大,聲討戴耀廷參與發起「佔中」,且曠日持久,令他們的店舖生意大跌了六成,損失慘重。

他又質疑戴耀廷勾結美國反中亂港勢力,收受「黑金」,搞亂香港,而戴耀廷身為法律教授,卻引導學生知法犯法,是在教壞學生,要求港大予以開除。來自屯門、元朗的新界居民昨日則到中大,抗議陳健民與美國國家民主基金會合作搞培訓項目,涉嫌鼓動學生參加違法「佔中」,令許多香港市民生意損失嚴重,面臨失業。



曾俊華昨日在倫敦拜會劉曉明大使。

劉曉明:英勿介入港事干華內政

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中國駐英國大使劉曉明30日在使館會見到訪的香港特區財政司司長曾俊華一行時表示,我們向英國政府明確闡述了中方立場,敦促英方謹言慎行,不得以任何方式介入香港內部事務和干涉中國內政,並向英國議會表明中方反對英議會下院外委會搞所謂涉港「質詢」和赴港「調查」的嚴重立場。

向曾俊華介紹四中全會《決定》

劉曉明向曾俊華等介紹了中共十八屆四中全會審議通過的《中共中央關於全面推進依法治國若干重大問題的決定》中,提出了依法保障「一國兩制」實踐,全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針,嚴格依照憲法和香港基本法辦事,完善與香港基本法實施相關的制度和機制,依法行使中央權力,依法保障高度自治,支持特區行政長官和政府依法施政。

劉曉明強調,我們堅決反對「佔中」等各種破壞香港法制和社會安寧的違法行為,堅定支持振英行政長官領導的特區政府依法妥善處理違法活動,維護社會穩定和市民人身財產安全。

他表示,《決定》明確提出防範和反對外部勢力干預香港事務,保持香港長期繁榮穩定。香港是中國的特別行政區,香港事務純屬中國內政,香港政改必須按照香港基本法和全國人大常委會有關決定實施,任何外國政府和個人無權干涉。

劉曉明希望曾俊華利用此訪英機會,介紹「一國兩制」在香港的成功實踐及其對香港經濟保持繁榮的重要作用,反映香港社會求穩定、反「佔中」的主流民意,同時明確表達特區政府反對任何外部勢力干涉香港內部事務。

財爺:歐工商界不贊同「佔中」

曾俊華表示,從此次歐洲之行的觀感看,歐洲各國工商界人士並不贊同「佔中」非法行為,他們希望香港保持穩定與繁榮。渴望發展與香港的經貿關係,並以香港為平台進入中國內地和亞洲市場。是次訪英,他會廣泛接觸英各界人士,傳遞特區政府有信心、有能力保持香港繁榮穩定的積極信息。

環團:學聯涉龐大採購利益需解釋



過去1個月,「佔領」者消耗的索帶達19萬條。曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 文森)香港環境保護協會自9月28日「佔中」開始以來,一直對「佔領」區進行環境監察紀錄,昨日舉行記者會公布報告。報告估計「佔中」至今已產生數百噸垃圾,估算「佔領」區一個月內所耗物資總值逾2.5億元,扣去約20%由市民捐贈外,全場不明來歷的物資總值逾2億元,又質疑學聯背後涉巨大採購利益及延後利益,必須解釋。

報告指出,在中環、灣仔、金鐘、銅鑼灣及旺角的集會中,首4天已使用逾150萬個膠水樽,數量極為龐大,其中不僅30%樽裝水未喝光便遭棄置,還有未拆封的食物、新的物資及醫療物資被當垃圾拋棄,「每日產生垃圾之多,已令本港出現一場環境災難。」

「佔領」區內亦有大量生理鹽水、口罩等醫療用品,被放置於攝氏30度左右下暴曬,造成此類醫療用品的嚴重報廢與浪費。同時,過去1個月內估計已消耗大約19萬條索帶及3,500卷保鮮紙,連同各式各類繩索、黃絲帶、布料及宣傳品等,

長度接近由香港來回澳門一次的距離。

衛生用品隨處棄 存肝炎愛滋風險

報告又指,在垃圾分類中發現帶有精液的安全套、衛生巾、針筒等用品,環保協會希望「佔領」者尊重集會形象,將有關個人衛生物品棄置於洗手間的垃圾桶內。報告強調,各類免費個人護理用品供集體使用,還將會造成愛滋病及肝炎在黃絲帶內傳播。環保協會建議市民切勿共用牙刷、剃鬚刀等物品,同時還建議市民在如廁前後,清洗或消毒雙手以免病毒或性病等感染身體。

環保協會擔心大會將過期或廢棄醫療用品繼續向市民派發,會對「佔領」者造成健康影響或感染,又呼籲學聯等主事者立即派員戴上過濾面罩,清理金鐘段有關路障類似石棉堆積物等建築物廢料,以免影響出席集會人士及學生的呼吸道健康。

報告又指,估計逾2億元支持「佔中」的物資當中,大部分均來源不明。香港環境保護協會主



報告稱,在垃圾分類中發現帶有精液的安全套、衛生巾、針筒等用品。曾慶威攝

席樊熙泰表示,「佔中」與2011年的「佔領匯豐銀行」不一樣,更出現異常:「佔領匯豐銀行的物資全部由市民捐出,物資不能隨手可得,而示威者非常環保,自備食物及生活品出席,亦有可再用的餐用作駐場使用。」

他續說,反觀「佔中」出現龐大的財政來源供應物資,「過萬人天天集會,秒鐘鐘都可以隨手可得各類物資,總有一個物資站在自己面前,從未缺貨,就算坐在地上也會有熱心人將物資送到面前,物資多得令你意想不到。」協會質疑學聯背後涉及存在巨大的採購物資利益及延後利益,促請學聯向香港市民解釋各項賬目情況。

另外,報告指出在銅鑼灣及旺角「佔領」地點附近居民,首日即發生光污染及噪音污染影響居民事件。部分示威者紮營及堵路封鎖地方已開始堆積垃圾,部分膠袋破裂流出污水產生臭氣已造成嚴重傳染病衛生問題。協會建議示威者提供衛生通道給食環署人員進入清潔,每周洗街及滅蚊滅蟲工作一次。

幼師「洗腦」教畫抗警 聖公會指政治不應入校

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)有家長近日透過傳媒揭發,香港聖公會東涌幼兒學校透過繪畫向幼稚園低班學生「洗腦」,引導學生繪畫警民對抗畫面,並釘上黃絲帶,政治意識濃厚,引起市民不滿。該校所屬的辦學團體香港聖公會教省辦事處昨日發出聲明,強調「不應也不將政治之風帶到學校場所」,並指該會已按既定機制就事件進行調查和了解,他們會作出相應措施避免同類事件發生。

據報道,香港聖公會東涌幼兒學校是次惹起爭議的畫作,對抗的畫面,畫作左下方更有細緻的黃絲帶,旁邊伴以「你們用傘阻擋催淚彈,加油!」

的字句。該名小女生的家長接受媒體訪問時表示,女兒對繪畫這幅圖畫其實完全不明所以,只記得警棍、催淚彈,並懷疑有關教師對學生進行「政治洗腦」,於網上討論區引起不少家長關注。該校校長回應稱,有學童自行釘上黃色絲帶,但不少網民都質疑有關說法。

管浩鳴:將跟進調查

聖公會教省秘書長管浩鳴昨日發出聲明,強調學校是快樂學習和健康成長的園地,「不應也不將政治之風帶到學校場所」,表示會展開調查,並深切盼望香港能早日回復昔日的活力,各方重新和好,讓香港繼續繁榮安定。

蘇錦樑:迫停單車賽損港利益

香港文匯報訊(記者 文森)「佔領」示威者持續堵塞路面,多項於香港舉辦的旅遊項目及體育盛事受到影響。商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日表示,原定於年底舉行的香港單車賽需取消。他擔心若「佔領」持續,將陸續有其他活動需要取消,損害香港整體利益,希望「佔領」者想想香港的長遠利益,不要做一些破壞的事。